

802912

Да здравствует 17-я годовщина Октябрьской социалистической революции в СССР!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ВО ВСЕМ МИРЕ!

Цена № 5 к.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РИКа и РПС Мариинского района, Зап. Сиб. края



7
НОЯБРЯ
1934 г.
№ 64 (273)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВКП(б)—
ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР ПОБЕ-
ДОНОСНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
СОЦИАЛИЗМА!



Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует Ленинизм! (СТАЛИН)

17 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

17 лет прошло как рабочий класс под руководством партии, при непосредственном руководстве товарищей Ленина и Сталина совершил Октябрьскую революцию на одной шестой части земного шара—в бывшей России.

Рабочий класс в союзе с крестьянством отстоял Октябрьские завоевания—отбил вооруженные нападения капиталистических наймитов на молодую советскую страну. Были моменты, когда враг подходил к самому сердцу пролетарской страны, к городу Ленина—Ленинграду. Белогвардейцы не раз служили молебны, радуясь своим временными победам. Советской власти пророчили 2 недели, потом 2 месяца жизни и так без конца.

Программи боя, Красная Армия разбила всех царских генералов, армии иностранных капиталистов.

После боев трудящиеся страны советов приступили к зачистке тяжелых рабочих, нанесенных империалистич. и гражданской войной.

Восстановив разрушенное, в стране советов приступили к новому строительству. Первая пятилетка строительства обеспечила построение фундамента социалистической экономики в СССР, а это дало возможность поставить задачу—построить во второй пятилетке бесклассовое социалистическое общество.

Задача—построить социализм во второй пятилетке—разрешается с величайшим успехом.

Заводы старой царской России не могли

производить даже велосипедов, швейных машин, не говоря уже о более сложных машинах, а сейчас в СССР построены такие заводы, равных которым нет во всем мире—Магнитогорский, Краматорский машиностроительный, Челябинский тракторный гигант и сотни других. Построен мировой гигант самолет „Максим Горький“, который особенно подчеркивает рост техники в СССР.

С новыми фабриками и заводами росли и расцветали новые города социалистического типа.

Велика мощь Советской страны. Ведь трудящиеся СССР способны творить чудеса. Они соединяют моря (Беломорский канал), заставляют Волгу подойти к стенам Красной столицы—Москве. Героический поход челюскинцев и спасение их летчиками героев—это невиданный по своему геройзму момент в истории человечества.

Переделывается страна, переделываются и люди. Честь быть ударником отвоевывает каждый гражданин СССР. Рабочий колхозник, красноармеец, лётчик, краснофлотец.

Далеко шагнула и изменилась деревня. Если в царской России миллионы раздробленных дворов пахали деревянной сохой землю, не имели возможности есть до сыта, угнетались кучкой кулаков и помещиков, то благодаря Октябрьским завоеваниям крестьянство едва за рабочим классом нашло путь к зажиточной жизни, указанный Т. Стали-

ним. Сейчас в колхозах десятки миллионов хозяйств бывших единоличников, вступают и организуют новые колхозы. Вместо сохи крестьянин сел на сложнейшие машины—трактор, автомобиль, комбайн и т. д. Это дало возможность колхозникам жить зажиточно и культурно. С машинами в деревню пришло радио, телефон, велосипеды, много других товаров о которых крестьянин раньше и не мечтал.

Капиталисты же, пророчившие гибель Советской власти, находятся сейчас в тисках кризиса. Там рабочие и крестьяне миллионы голодают—безработные. В Испании и других капиталистических странах идут классовые бои, рабочие геройски ведут бои за пролетарскую революцию у себя.

75 колхозов Мариинского района встречают 17 годовщину окончанием годового плана зернопоставок, целый ряд сельсоветов и колхозов расчитались по государственным обязательствам.

Сейчас задача тех колхозов и сельсоветов, у которых есть недоделки—ликвидировать их.

Перед Мариинским районом сейчас стоят большие задачи: завершение зернопоставок, хлебозакуп, развитие животноводства и другие. Сейчас проходит перевыборная кампания советов. Перевыборы советов должны послужить новому подъему с тем, чтобы недоделки имеющиеся в районе были ликвидированы.

Рабочие и колхозники! Теснее ряды вокруг ВКП(б)! За Генеральную линию партии!
ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА!

Привет колхозам, колхозникам и колхозницам выполнившим свой обязательства перед рабоче-крестьянским государством!

Семнадцатый Октябрь встречаем победами

Наш колхоз „Ясное утро“, Приметкинского сельсовета встречает 17-ю годовщину Октября победами:

План хлебосдачи—1225 центов—выполнен к 10 октября, натурплату за работу МТС 12 октября. План картофелеставок—210 цент.—выполнен полностью. Обмолот всего хлеба закончен полностью.

Засыпали семян: пшеницы 233 цент., овса 249, 110 цент., прочих культур, семян картофеля засыпали 600 центов. Создали страхфонд зерновых семян 77 центов. Засыпали фуражка овса 600 центов.

Для снабжения специалистов выделили 20 центов хлеба, для детяслей и детплощадки 20 центов, не делимый фонд 100 центов.

В порядке хлебозакупа каждый колхозник продает 300 граммов с трудодня. 200 цент. уже вывезли на элеватор.

К Октябрьским торжествам мы полностью расчитываемся по денежным платежам и платим по займу 1900 рублей.

К Октябрьским торжествам колхоз утепляет скотные дворы и подвозит корм.

Сейчас наши колхозники об'явили культурный поход за чистую избу колхозника, за чистоту на дворах, за чистоту в конторе правления и т. д.

Мы дальше будем еще настойчивее бороться за зажиточную и культурную жизнь колхозника, за то, чтобы наш колхоз стал действительно большевистским.

От колхоза подписали: КУЗНЕЦОВ, БЫЧКОВ, МЕЩЕРЯКОВ, ШИШМИРЯКОВ, ПАРФЕНОВ.

100 ПРОЦЕНТОВ

Наш Ивановский сельсовет встречает 17 годовщину Октября 100 процентным выполнением плана мобилизации средств 4 квартала.

Добились мы этого на основе широко развернутой массовой работы. Мы вовлекли в финансовый поход им. 17 годовщины Октября, который был об'явлен Райкомом и Райисполкомом колхозников. Они помогли нам одержать такую победу. Товарищи Курасов, Монастырев Ефим, Монастырев И. и Савинов вот ударники финансового фронта.

Подготовка к Октябрьским торжествам, перевыборы советов подняли боеспособность работы сельсовета, подняли активность масс. В дальнейшей работе мы еще выше будем поднимать активность в работе, чтобы притти к перевыборам советов с еще большими достижениями.

Пред. сельсовета КУРАСОВ.



В КОЛХОЗЕ ОНИ СТАЛИ ПОЛНОЦЕННЫМИ ТРУЖЕНИКАМИ СССР

Помню, Деев Григорий был батраком. Всегда он ходил в рваном пиджачике, полубосый, а вот в 1930 году он вступил в наш колхоз „Красный боец“ и стал работать, а работать он стал сразу же хорошо. Сейчас вот он работает в нашей 1-й краснознаменной бригаде и все задания перевыполняет.

Летом он побывал в Красной армии на территориальных сборах, в мае—июне—оттуда пришел более грамотным, политически развитым, дисциплинированным.

Цыганкова Парасковья до колхоза соревнований. Беседы, разъяснения привели к тому, что т. Цыганкова пришла к ударной работе. И в уборочной 1934 года она давала рекордную цифру по вязке—800 спонов в день. Бывало, что она первая встанет утром, принесет осоки и наделает вязок.

Так вот, из забитой, темной батрачки выработалась ударница—знатный человек среди колхозников.

Мне самому пришлось ей разъяснить о значении колхоза, об ударничестве,

Деев—бывший батрак—работает барбачником на молотилке и его машина не имела ни одного простой

Если сравнять Деева Григория—какой он был до колхоза и какой стал сейчас, то большая получается разница. Сейчас он одет чисто, в новом костюме и сапогах, бужды не знает, но главное—он стал грамотным и разбирается в политических вопросах. В колхозе он пользуется большим авторитетом.

КАЛИЧКИН.

ЛУЧШИЕ ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ РАЙОНА

Копытова Мария,—колхоз „Особая“ за ударную работу была несколько раз премирована. Она премируется колхозом и в 17 годовщину Октября.

ПРЕД. КОЛХОЗА КУЙСИС

Романов Иван Павлович, колхоз „Нацмен“, бригада № 3. Норму выработки на скирдование выполнена на 150 проц. К 17 годовщине Октября премируется.

ПРЕД. КОЛХОЗА ДЕМЕНТЬЕВ.

Прокин Александр Иванович,—промколхоз „Новый Путь“—работает групповодом по изготовлению саней. Под его руководством работает 12 человек. Производственную программу группа выполнила на 120 проц.

Т. Прокин представлен к премированию.

БРИГАДИР БУЯНКИН.

ХОРОШО МОЖНО ЖИТЬ В КОЛХОЗЕ

Зыков Григорий вступил в колхоз „Ясное утро“, (Приметкино) в 1931 году. Несмотря на свой возраст—70 лет—он является лучшим ударником в колхозе.

Весной дедушка Григорий работал по ремонту сбруи, во время сева чистильщиком борон и сеял вручную, летом ночью охранял амбары, а днем ремонтировал телеги, а сейчас ремонтирует сани.

За все время т. Зыков не имеет ни одного прогула, выработал 280 трудодней.

— До 1 января 35 года, думаю еще трудодней 70 отстукать—заявил смеясь дедушка Григорий.

— Я люблю, чтобы у меня кипела работа и чтобы другие работали так же, лодырям я не даю пощады, за то они меня крепко не любят и стыдно им против меня старику. Вот к примеру сегодня, еще 10 часов утра нет, а я уже другие сани доделываю.

— У меня сын в красной армии—говорит т. Зыков—нынче осенью должен вернуться, но думаю писнуть ему, служи сынов Советской власти, а я здесь поработал.

После этого он добавил:

— Хорошо можно жить в колхозе. И хлеб есть и работать сообща весело, а ведь можно-бы жить еще лучше, если-бы правление колхоза хозяйственное раскидало мозгами. Вот хотя бы я, могу короба паковать, доход давать колхозу, а правление не хочет даже прутьев запасти.

Н. О.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! УКРЕПЛЯЙТЕ КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ! ДОБЕЙТЕ ОСТАТИКИ КУЛАЧЕСТВА! ПОМОГАЙТЕ ТРУДЯЩИМСЯ ЕДИНОЛИЧНИКАМ ВСТУПИТЬ В КОЛХОЗЫ! СДЕЛАЕМ ВСЕ КОЛХОЗЫ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ, А ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ ЗАЖИТОЧНЫМИ! ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЮЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН, ПОБЕДОНОСНО СТРОЯЩИХ СОЦИАЛИЗМ!

Ни одного колхоза без животноводческой товарной фермы!

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКИХ УДОЕВ, ХОРОШЕГО НАГУЛА СКОТА, БЕРЕЖНОГО ВЫРАЩИВАНИЯ МОЛОДНЯКА! ЗА ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА!

ВЫСОКИЙ КЛАСС ПОБЕД

Если отразить коротко и в цифрах рост поголовья свинофермы колхоза им. Ворошилова, Балмского сельсовета, то это получится так:

В 1930 году на ферме было 10 поросят, в 1932 году 200 голов, в 1933 году 515 голов, а в настоящее время 740 голов.

Чистой прибыли, в 1933 году свиноферма дала 20.000 рублей. В 1934 году за проданное выходное поголовье колхоз получил уже 47.000 рублей. К концу 1934 года со свинофермы будет продано еще 200 голов. Сейчас на откормке стоят 100 подсвинков.

Таковы цифры. Они отражают победы колхоза, но из них не увидишь как завоевались эти победы.

Люди, работающие на ферме, под руководством опытного, переданного колхозному делу зав. свинофермой т. Заяйс, решали дело победы — Коптева, Мишустина, Поморцева, Максимова, Ильинова — ударницы свинофермы. Все они сейчас изучили зоотехнический минимум, продолжают учиться и дальше, но главное — это преданность делу.

После 17 съезда ВКП(б) коллектива свинофермы включился в сталинский призыв животноводства и еще лучше повес борьбу за указания партии и правительства по развитию животноводства. Сейчас все работники свинофермы соревнуются между собой.

Оплата на ферме производится только за количество рожденных, выращенных поросят, за количество выращенных центнеров живого мяса свиней. И поэтому свинарки зарабатывают большое количество трудодней и премии деньгами, мануфактурой, поросятами. Наоборот, за каждого погибшего поросенка, плохой нагул высчитывают трудодни. На ферме подырю, разглядяя не ужиться.

На свиноферме редкая чистота, каждой свинье отдельная кормушка, пой ежедневно моется, помещения часто белятся и дезинфицируются. Маленьких поросят поят

кипяченым молоком, жареным овсом, чтобы не было вонючи, ежедневно мыт. «Мы за ними ходим, как за маленьными ребятишками», — сказала об этом т. Коптева — лучшая ударница свинофермы.

Если посмотреть на свинарек, не узнавшие где они работают, то можно сказать, что это больничные сестры. Халаты у них ежедневно стираются, перед входом в свинарник они моют руки, а сапоги смазывают известком. Все они выписывают газеты, которые регулярно читаются. Т. Заяйс проводит с ними зоотехнические занятия.

Сама ферма находится в березовой роще и на территории фермы постороннимходить строго воспрещается. Об этом всюду говорят надписи. Стоит только появится на территории фермы, как вас сразу же «зовут в работу» и отведут к зав. фермой или в правление.

И неудивительно, что соседних фермах чума заражает свиней, свиньи дохнут, а у ворошиловцев нет и случаев заболевания. На прогулку свиней выпускают по одной и за каждой из них во время прогулки — не спуская глаз следят свинарки. Все это вошло в твердый и нерушимый распорядок фермы. Посторонний человек, кто бы он не был, может посмотреть свиней и ферму только с особым разрешения руководителей, должна пройти законную обработку и надеть халат.

Картошку, которую варят для свиней, прежде чем варить моют в трех водах.

О многом хорошем можно говорить на ферме, — о чистоте, любви к работе, соревновании и т. д. на ферме. Трудно сразу об этом рассказать. Учиться у Ворошиловцев выполнять решения партии по животноводству — надо всем колхозам.

К 17 годовщине Ворошиловцы взяли на себя ряд обязательств и вызвали на соцсоревнование колхозы. Об этом мы напишем в следующих номерах районной газеты.

АНИКИН, МАЛЬШЕВ.

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ПОЛИТКATORЖАНИНА ТОВ. ФОФАНОВА ТИМОФЕЯ ФЕДОРОВИЧА

этому приходилось переходить от одного нанимателя к другому, менять профессии.

В детском возрасте еще верилось, что можно найти было добрых нанимателей, которых досыта будут кормить и по человечески относиться.

Но надежды рассеивались тяжелой действительностью старой царской России. А когда приходилось поднимать голос против не человеческого жилья, то приходилось встречать увольнение и донос в полицию о неблагонадежности.

Первое мое участие в забастовочном движении было в 1904 г. Я работал в то время подмастерьем в типографии Яковлева в Томске. Условия были настолько тяжелыми и рабочие ответили на это забастовкой, которая продолжалась около двух недель. Бастовали рабочие и других отраслей. Производство, торговля остановилась. Но забастовка была организована слабо и была сорвана. На одной из массовок я получил тогда революционное крещение казацкой на гайкой. Меня посадили, потом выпустили.

После этого я активно примыкаю к революционному движению.

В 1906 году я перешел на нелегальную работу. Работал вместе с революционером профессионалом с Соколовым-Масловым и снова принял участие в забастовках, попадал в тюрьму, откуда освобождался.

В 1908 году у нас было недостаточно средств. Для того, чтобы заключенные рево-

лutionеры не голодали в тюрьме было создано общество красный крест, которое помогло собрать средства.

В то время я заведывал подпольной типографией и мы первого мая 1908 выпустили первую прокламацию, которая оказала большое влияние на рабочих. Массовка была проведена особо бурно.

Стали искать типографию — не нашли, но меня то нашли. Когда меня арестовал жандармский вахмистр, то я показал вооруженное сопротивление — стреляя. Однако был схвачен и посажен в Барнаульскую тюрьму.

При попытке бежать из тюрьмы меня обстреляли из оружия огнем. 7 пуль пошло в меня и снова я в тюрьме.

После выздоровления меня присудили к смертной казни через повешение, но случайно казнь была заменена вечной Нерчинской каторгой — Горно-Зерентуйской центральной. Пережил историческую голодающую. Много раз порот на нагайкой.

Только в 1917 г. я освободился. После октября приходилось работать в органах ВЧК на продовольственном фронте.

Тяжелый был путь, но вот сейчас, вспоминая все это становится радостью. Не

нужды. Я вот уж в этом году один трудодней заработала 422. Человеком в колхозе стала.

Все это рассказала т. Коптева просто, как будто о чем-то маловажном. А ведь человеком она в колхозе стала большим, ученым, — овладевшим зоотехническими знаниями, стала знатным человеком не только колхоза, но и в районе.

АНИКИН.

АННА АНДРЕЕВНА КОПТЕВА

Рано утром Анна Андреевна Коптева — звеновод свинофермы колхоза им. Ворошилова — уже на ногах. Сразу, как только она встает бежит на свиноферму. На лице радостная улыбка, когда Анна Андреевна зашла в свинарник и стала осматривать свиней. Одних она внимательно осмотрела, других похлопала по спине, а остальных просто склонила взгляделом (под ее опекой ведь 150 поросят, 27 свиноматок и 40 подсвинков). Анна Андреевна осталась довольной. Потом она дала указания свинаркам, наказала, чтобы лучше смотрели.

Я спросил о процентах падежа молодняка. Оказалось из 207 поросят, у нее в звене, пало только 2,5 процента.

Пока свинарки Мишустина, Поморцева, кормили поросят т. Коптева рассказала, о себе: — я уже четыре года на ферме работала, многое пережила, а вот сейчас я и хочешь-то домой не хожу, а волчью больше в избушке около фермы. Дело полюбила, родными она мне стало. Правление меня премировало шестью поросятами мануфактурой и пятидесятью рублями. Хорошо работают у меня свинарки Мишустина, которая заработала 320 трудодней, Поморцева — заработала 320 трудодней.

Я попросил рассказать о прошлом.

— Сейчас мне 25 лет, — сказала т. Коптева, — до колхоза я не умела читать, была темная, забитая. В колхоз я вступила с начала его организации и колхоз мне помог быть грамотной, помог выйти из



МИШУСТИНА А. И.

Ударница свинарки, работает 4 года на свиноферме колхоза им. Ворошилова. Выла несколько раз промована промтоварами, деньгами и 8 поросятами.

даром боролись. Партия, под руководством Владимира Ильича и тов. Сталина одержала большие победы. А сейчас единственная крепость мирового пролетариата — СССР — празднует 17 годовщину октября. Не далек тот день, когда на весь земной шар прогремит мировой Октябрь.

Выдержки из письма Спиридоновой

Другой способ избежания, применявшийся Ковалевым, известен под названием «выстойки». Выражался он в следующем: выспавшись Ковалев врывался с ротой солдат в тюрьму и выгонял полуоголых арестантов из камеры прикладами на двор, в сорокаградусный мороз, выстреливая их там в страж, а затем избивая. Еще охотнее он прибегал в порок заключенных по самому интонационному поводу этой расправы не избегая и политики: социал-демократы — П. П. Рыбин, Андреев, Фофанов; социалисты революционеры П. Петров...».

УВРЕДИ СОВЕТЫ — ОРГАНЫ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ!

За поголовное и активное участие всех трудящихся в выборах советов! Лучших ударников и ударниц, лучших бойцов за социализм и знатных людей нашей страны выберем в советы!



ФОФАНОВ Т. Ф.

О ПЕРВОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ БРИГАДЕ

Наша бригада,—заявил бригадир 1-й бригады колхоза "Красный боец", Тенгуты, т. Каличкин,—знает за что борется и никакие трудности не останавливают нашего движения вперед в зажиточной и культурной жизни. Высокое звание краснознаменцев не опровергни.

Эти слова действительно отражают большевистскую закалку 42 колхозников 1 Краснознаменной бригады.

Сеять весной 1934 года бригада вышла особенно организованно. Каждое зерно, колхозник знал что он должен был сделать за всю посевную и каждый день.

Степречентныйхват колхозников соцсоревнованием, регулярная проверка работы, договоры соцсоревнования—основа всей работы. Стенгазета бригады освещает всю работу и является хорошим помощником. Лучшим организатором ударничества и соцсоревнования в бригаде является комсомолец т. Вшивков Ф., который положил начало ударничества в бригаде. Он первый обявили себя ударником. Работая на сеялке в посевную этого года он вместе нормы 5,5 га засевал 9 га, давая только хорошее качество работы. Но в бригаде нет колхозников, которые не перевыполняли бы нормы.

Сея бригада закончила на 7 дней раньше остальных, помогла посеять другим бригадам 73 га.

Классовый враг хотел развалить большевистскую дисциплину в бригаде. 17 июня этого года у первой бригады был подожжен стан кулацкими агентами. Сгорело еще 13 домов у колхозников 1 бригады.

Ошибся классовый враг в своих расчетах. В ответ на вылазки кулачек, колхозники всего колхоза еще выше подняли производительность труда и дисциплину. Там где работало 3 человека стало справляться 2, а третий работал на постройкой домов для мигорельцев, восстанавливая разрушенное.



Бригадир 1 бригады
т. КАЛИЧКИН

Первая бригада успешно закончила сеноуборку и паровспашку. Косовицу—297 га—бригада закончила в 18 дней, складование и обмолот хлеба закончен был 15 сентября.

Бригада, задание по отгрузке хлеба на элеватор перевыполнила. Вместо 1040 центн. вывезла 1200.

Бригада 5 раз премирована. Тенгутский сельсовет премировал ее переходящим Красным знаменем в радиоприемником, полототдел премировал ее также переходящим Красным знаменем и на конец она получила Красное переходящее знамя Районного исполнительного комитета.

Образцово работает и весь колхоз под руководством председателя т. Матыцина—чл. ВКП(б). Колхоз одним из первых в районе расчитался во хлебопоставкам, но этот колхоз имеет бригаду по которой должны равняться колхозы в его Марийского района.

СКОРОБОТ Н.

КОНЮХ УДАРНИК

Сороколетов Тимофей Степанович работает у нас на конеферме колхоза "Искра Ленина". Он ухаживает за 15 жеребятами на Буденовской конюшне.

Т. Сороколетов образцово ухаживает за жеребятами. Он по 2 и 3 раза чистит пол, ежедневно чистит жеребят.

Сейчас все жеребята за которыми ухаживает т. Сороколетов только хороший упитанности.

Зав. конефермой ЗАИКИН.



ЗЫКОВ ГРИГОРИЙ
(читайте о нем на 2 странице).

ОКТЯБРЬСКИЙ МИТИНГ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 1 ноября. Вчера в зале Булье состоялся 5-тысячный митинг трудящихся, посвященный XVII годовщине Октябрьской революции.

Тов. Жак Дюкло указал на то значение, которое Октябрьская революция и социалистическое строительство СССР имели для мировой пролетарской революции. "Под лозунгами Советов,—говорит он.—шила борьба в Астурии и Барселоне. Этот лозунг вы-

ражает надежды всего человечества". Дюкло указывает на необходимость усиления борьбы с растущей во Франции фашистской угрозой и призывает к расширению единого фронта, в создании профсоюзного единства.

Весь зал будто взодоражет, когда Дюкло заканчивает свою речь возгласом: „Спасем Тельмана и всех антифашистов Германии, Австрии, Италии, Испании".

РЕМИ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ГЕРОИЧЕСКОЕ СОПРОТИВЛЕНИЕ ПАРТИЗАН В АСТУРИИ

Истязания пленных революционеров

ЛОНДОН, 3. (ТАСС).—По сообщению из Испании, заключенных в городе Бильбао пытают ужасным истязанием. Железнодорожники Овьедо, которые долго удерживали правительственные войска, умирают голодной смертью. Правительственные самолеты снова бомбардируют этот район, разрушая дома. В Астуре сейчас снег и сильный холод.

* По сообщению агентства Гавас, в Овьедо самолеты разбрасывают в городах листовки, предлагающие революционерам слать оружие. Одавшим обещается свобода, работа на шахтах, за исключением членов революционных комитетов, которых ждут "Тяжелые наказания". Попытка повально сломать революционные отряды, повидимому, безуспешна, либо по сведениям военного инженерства, войскам, оперирующими в Астуре, удалось за последние время захватить только 1600 воинов и несколько пулеметов.

По сведениям "Юманиле", горняки

в районе Мвереса продолжают оказывать отчаянное сопротивление. Спецкор "Матея" пишет: "Члены социалистической партии потеряли веру в своих вождей. Некоторые из лидеров даже покрываются в момент опасности. Массы возмущены и сохраняют желание действовать".

* "Юманиле" сообщает: По сведениям из достоверного источника, все члены центрального комитета испанской компартии и руководство профсоюзов живы и находятся на свободе. Арестован только и рабочий Оласо — член ЦК каталонской компартии. Этот факт свидетельствует, что наши товарищи научились работать в подполье и руководят борьбой, несмотря на все трудности".

* По сообщению венгерских газет, первого ноября — в день поминовения погибших в феврале штурмовиков — на могилах состоялись рабочие демонстрации. Произведены массовые аресты.

В Испании выпущены деньги, на которых изображен серп и молот

ПАРИЖ, 2. (ТАСС).—По сообщению ма- дридской "La Nacion", продолжающие борьбу революционные отряды располагают 11 тысячами винтовок и 20 тысячами револьверов. Агентство Гавас сообщает, что положение в Испании изменилось. По сведениям Гавас, только в Астуре повстанцы насчитывают 2 тысячи убитых и 3 тысячи раненых. Аресты беспрерывно производятся на революционной власти.

по всей стране. Сообщество о решении правительства создать моторизированную армию с броневиками, танками и артиллерией для быстрого передвижения по стране.

"Юманиле" печатает снимок испанской монеты, на которую астурский революционер нарисовал серп и молот. Такие монеты были в ходу в районах, где была создана революционная власть.



Перед 17-м Октябрем за рубежом ПРОВОКАЦИЯ ВЕНГЕРСКОЙ ПОЛИЦИИ

ВЕНА, 3. (ТАСС).—Как сообщают из Будапешта (Венгрия), опасаясь революционных рабочих собраний и демонстраций в связи с 17-й годовщиной Октября, венгерские власти усиливают преследование активистов рабочего движения. Власти распространяют провокационные сообщения "о раскрытии коммунистического заговора" и "подготовке коммунистического путча". Полиция сообщает об аресте трех рабочих, которые характеризуются как "руководители венгерской компартии". В распространенном за границей польской сообщении указывается,

что при аресте арестованные якобы оказали вооруженное сопротивление. Однако, венгерские газеты об этом ничего не пишут. Полиция уверяет, что арестованный Гофман во время допроса якобы выпрыгнул из окна полицейского президиума и упал. Версия о самоубийстве Гофмана не встречает никакого доверия в рабочих кругах, убежденных в том, что полиция пытала Гофмана и, не добившись нужных показаний, покончила с ним. В связи с возбуждением в рабочих массах, арестовано около 20 рабочих. Акции продолжаются.

От редактора С. СКОРОБОГАТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Парторганизаторам сельских партгрупп, кандидатским группам, территориальным и одиночек членов ВКП(б) из тех сел и колхозов где проводилась партчистка, но партдокументы не оформлены (наклейкой марок в районной комиссии по чистке), должны собрать партдокументы, билеты и кандидатские карточки и представить для наклейки марок о прохождении партчистки к 12 ноября с. г. в райком ВКП(б), в райкомиссию по чистке.

РАЙКОМСИЯ.